
1 כל הזכויות שמורות ליואל גבע ואריק דז'לדטי

  יחידות) 5גיאומטריה ( – עבודת קיץ
  

  משולשים ומרובעים (כולל פרופורציה ודמיון)בעיות עם 
  
  

  הם משולשים  ADE- ו ABCהמשולשים   .1

   CD- ו BEהקטעים  צלעות.- שווי

  . Fקודה נחתכים בנ

BEא. הוכח:  CD.  

ACDב. הוכח:  ABE .  

  . BFCג. חשב את הזווית 
 

    .60ג.  תשובה:

  
  של משולש BCנמצאת על הצלע  Dהנקודה   .2

ABC (ABשוקיים - שווה   AC) .  

G  היא נקודה על המשך הצלעAB .  

  .BC- מקביל ל FEהקטע 

GFנתון:  AG
BF AC

 :הוכח  .AE BC.  

  

ABC (ACשוקיים - במשולש שווה  .3 AB)   

  (ראה ציור). GFEDחסום מלבן 

  ,GFבן , הנמצאת על צלע המלLנקודה   

  .ABCהיא מפגש התיכונים במשולש   

  , BCהעבירו אנך לצלע  Lדרך הנקודה   

  .Kבנקודה  BCהחותך את 

KABא. הוכח:  KLF EFB  .  

BCס"מ 18ב. נתון:   ,15 ס"מAB  .  

  . EF- ו KFחשב את אורכי הקטעים     
  

  ס"מ. 4.8ס"מ,  3ב.   תשובה:
  

  
  .הוא מקבילית (ראה ציור) ABCDהמרובע    .4

BFא. הוכח:    AD
FA AE

.  

ADFהוכח:   )1ב. (  

AEF

S AD
S AE



  

  ), 1) היעזר בסעיף א' ובתת סעיף ב' (2(      

ADFוהוכח:                    BEFS S .  
  

) ACBזווית - במשולש ישר  .5 ACB 90 )   

  CD זווית - חוצהACB .(ראה ציור)  

DB ח:) הוכ1א. (   AC BC AB BC DB    .  

BCמ"מ 21) נתון: 2(         ,28 מ"מAC .  

  .DBחשב את האורך של הקטע            

 .ABמורידים אנך ליתר  Cב. מקדקוד   

  האנך חותך את היתר     

CN. הוכח כי Nבנקודה      BC
AC AB

.  

 .DNג. חשב את האורך של הקטע 
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2 כל הזכויות שמורות ליואל גבע ואריק דז'לדטי

  מ"מ. 2.4מ"מ.  ג.  15) 2א. ( תשובה:  
  

  .ABCDנתון ריבוע   .6

  .TRהעבירו ישר  Bדרך הקדקוד   

  AR ו -CT .(ראה ציור) מאונכים לישר זה   

ARא. הוכח כי    CT TR .  

  .TRבאמצעות  ACTRב. הבע את שטח המרובע   
  

21ב.  תשובה:  
2 (TR).     

  

הוכח: אורך התיכון במשולש קטן מהממוצע של אורכי שתי הצלעות   .7

  אורכו. הארך את התיכון כ הדרכה:שלידו. 
  
  

ABCD (ABבטרפז   .8 DC)   מתקייםDC 2AB .  

BC- כך ש BCנמצאת על השוק  Eהנקודה  3BE .  

   ACנמצאת  על האלכסון  Fהנקודה 

FE- כך ש DC האלכסון .AC  והקטעDE   

  .Mנחתכים  בנקודה 

FE) 1א. חשב את היחסים: (  
AB

)   .2 (FE
DC

.  

MCב. הוכח:    3FM.  

AMג. חשב את היחס   
MC

.  

  

2) 1א. ( תשובה:
3) .2 (1

AM.  ג. 3 1
MC

   .  

  
  

   הם מקביליות. BFGD- ו ABCDהמרובעים   .9

CGנתון:    CF )C  על הקטעGF.(  

   הוא מקבילית. ECGDא. הוכח: המרובע   

  היא מעוין,  ABCDב. הוכח: אם המקבילית 

  א מלבן.וה ECGD רובעז המא    
  
  
  

ABCD (BCבטרפז   .10 AD) הנקודותM ו -N   

   DM- ו CNהם אמצעי הבסיסים, הקטעים 

   BN- ו AM, הקטעים Qנחתכים בנקודה 

   (ראה ציור).  Pנחתכים בנקודה 

PQא. הוכח:    AD.  

BCב. נתון גם:    a, AD 2a.  

 . PQאת אורך הקטע  aהבע באמצעות              
 

2ב.  תשובה:
3 a.  

  

 נפגשים  ABCבמשולש  CD- ו AEהתיכונים   .11

  .AMהיא אמצע הקטע  Kנקודה  .Mבנקודה 

  F  היא נקודה על הצלעAC   

KF- כך ש DC ר).(ראה ציו  

   KDMFהוכח: המרובע   

 הוא מקבילית.

A B

C

E
F

G

D

A

B C

D

M

N

P Q

CA F

B

E
M

K

D

D

T

R

A
B

C

A B

CD

F
M

E



3 כל הזכויות שמורות ליואל גבע ואריק דז'לדטי

  . BDהוא  AC, הגובה לצלע ABCבמשולש   .12

  , BDנמצאת על המשך הגובה  Eנקודה   

  (ראה ציור). EACחוצה את הזווית  AB- כך ש  

BCAנתון:    2 BAC  .  

BCא. הוכח:  ED BD EA  .  

  ב. היעזר בנתונים ובסעיף א',   

BCוהוכח:        ED AD BE  .  

  
  

ABCD (ABבטרפז   .13 DC)  הנקודותE ו -F   

  , בהתאמה. BD- ו ACהן אמצעי האלכסונים 

  .Gבנקודה  DCחותך את  AFהמשך הקטע 

FEא. הוכח:    DC.  
ADGב. הוכח:    ABDS S.  

  

  

  .ABCDשל מלבן  DCהיא אמצע הצלע  Oהנקודה   .14

 EF מקביל ל -DC  וחותך אתBD  ואתBO   

  (ראה ציור). H- ו Gבנקודות 

GHא. הוכח:    HF.    

EGב. נתון גם:    GH מצא את היחס .FC
BF

 .  

  

1ב.  תשובה:
2.  

  

  .ABהוא הגובה לצלע  ABC ,CDבמשולש   .15

  העבירו אנכים BCשעל הצלע  Eמנקודה   

  EF ו -EG  לצלעותAB ו -AC הנקודה .H   

  CEHGבע , כך שהמרוDCנמצאת על הקטע 

GH)שוקיים - הוא טרפז שווה   CE).  

CGא. הוכח:    DF.  

ABב. הוכח:    AC.  

  
  

 זווית  - הוא טרפז ישר ABCDהמרובע   .16

AB CD) ,( BCD 90   שאלכסוניו  

  . Mנחתכים בנקודה 

MP מקביל לבסיסים.  

ABא. הוכח:  BP
DC PC

.  

ABP. הוכח:  ב DCP .  
  
 

  זווית - הוא משולש ישר ABCמשולש   .17

  )ABC 90  .(BE  הוא תיכון לצלעAC ,  

  .ABהוא תיכון לצלע  CD- ו  

  .Fה  נחתכים בנקוד CD- ו BEהתיכונים   

   BFCא. חשב את היחס בין היקף המשולש   

  .EFDלהיקף המשולש       

  , FCהיא אמצע הקטע  Mב. נתון גם כי הנקודה   

  . FBהיא אמצע הקטע  Nוהנקודה     

  הוא מקבילית. DEMNהוכח כי המרובע     
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4 כל הזכויות שמורות ליואל גבע ואריק דז'לדטי

  .  2א.  תשובה:
  

ABC (ABשוקיים - במשולש שווה  .18 AC) 

   HF, כך שהאלכסון EFGHחסום מלבן   

  הוא תיכון  AC .ADמאונך לשוק   

AD. נתון: BCלבסיס    BC.  

1GCא. הוכח:   
FG 2

.    

HGFב. הוכח:    FGC .  

HGס"מ 10ג. נתון:     מצא את .GC.  
    

  ס"מ. 2.5ג.  תשובה:  

  

BE- , כך שBCנמצאת על הצלע  Eנקודה  ABCDבמקבילית   .19 a
CE b

. 

 DCחותך את המשך הצלע  AEהמשך הקטע 

  CEGנתון כי שטח המשולש  .Gבנקודה  

  :S- ו a ,bהבע באמצעות  .Sהוא 

  .ABEא. את שטח המשולש   

  .ADGב. חשב את שטח המשולש   

  .ABCDת ג. את שטח המקבילי   
   

  

א.   תשובה:  
2

2
a S
b

.  ב. 
2

2

(a b) S

b


ג.     .

2

2a(a b)S

b


. 

  

  .KLMNחסום מלבן  ABCבמשולש   .20

  חותך את צלע  BCלצלע  AEהגובה   

  .Dבנקודה  KLהמלבן 

BCס"מ 6נתון:   ,KL 2KN ,AE h.  

  : hהבע באמצעות   

  . ADא. את אורך הקטע 

AKDב. את יחס השטחים: 

KBN

S
S

.  
  
 

א.תשובה:    
2h

h 3
.    ב. 

2h
9

 .  
  

  ,ABCבמשולש  BCשעל הצלע  Kמנקודה   .21

  .BCהוא הגובה לצלע  KE .ADהעלו אנך   

BDס"מ 14נתון:     ,36 ס"מDC ,  

  הוא חצי משטח  EKCושטח המשולש   

  . CK. מצא את אורך הקטע ABCהמשולש 
    

  ס"מ.  30  תשובה:
  

ABC (ABשוקיים - במשולש שווה  .22 AC),  

  חוצה את  DEFG.BDחסום מלבן   

   ACומחלק את השוק  ABCהזווית 

AD- כך ש : DC 2 :1 :נתון .BC 2a.  

  : aבטא באמצעות 

  . DC- ו AD) את אורכי הקטעים 1(

  .DEFG) את שטח המלבן 2(

  

2) 1(   תשובה:
32 a ,1

31 a  . )2 (24 15 a
9

.  
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5 כל הזכויות שמורות ליואל גבע ואריק דז'לדטי

  מעגל (כולל פרופורציה ודמיון)בעיות עם 
  

1.  A ,B ,C ו -D  ,הן נקודות על מעגל  

  , ADיא נקודה על ה  Eכמתואר בציור.

AE - כך ש DC :נתון .AB BC.  

ABEא. הוכח:    CBD  .  

  חותך את המעגל  BEב. המשך הקטע   

AMהוכח:  .Mבנקודה               DC.  

  

  
  

2.  AB  הוא קוטר במעגל שמרכזוM .  

  .Tמשיק למעגל בנקודה  CDהישר 

BDנתון:    CD ,AC CD.  

ACא. הוכח:    BDTM
2
.  

MCב. הוכח:  MD.  

  
  

3.  A ,B ,C ו -D נקודות על מעגל. ןה  

   Fנחתכים בנקודה  CD- ו ABהמיתרים   

DACנתון:  (ראה ציור).   DBC .  

  הוא קוטר. DCא. הוכח כי   

ACD: ב. נתון גם   BCD .  

AB הוכח:              CD.  

GF- כך ש ACנמצאת על  Gג. נקודה    AG.  

GF :הוכח              GC .  
  
  

  ,Rשני מעגלים, שיש להם אותו רדיוס   .4

  .Mמשיקים זה לזה בנקודה 

  ,2Oבמעגל שמרכזו  MBמעבירים מיתר   

  1Oבמעגל שמרכזו  MAומיתר   

AMB- כך ש   90  .(ראה ציור)   

1) נמק מדוע 1א. (   2O MO 180 .  

1) הוכח כי 2(       2AO BO.  

  .ABהעבירו תיכון לצלע  AMBב. במשולש   

  את אורך התיכון. נמק.  Rהבע באמצעות       
  

    .Rב.  תשובה:

  

  חסום במעגל.  ABCהמשולש   .5

  הן חדות.  B- ו Aהזוויות 

CD  .הוא קוטר במעגל  

CEנתון:  AB.  

ACEהוכח:  BCD .  
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6 כל הזכויות שמורות ליואל גבע ואריק דז'לדטי

   Aמקדקוד  חסום במעגל.  ABCמשולש ה  .6

  מרכז המעגל, הוא  Aחגו מעגל נוסף, שבו 

  נמצאות על המעגל. C- ו Bוהנקודות 

  חותך את המעגל החוסם  Bישר העובר דרך      

  .K, ואת המעגל האחר בנקודה Tבנקודה 

BTCא. הוכח:    2 BKC    .  

TCב. הוכח:  TK.  
  

  

  ל חסום מעג ABCDבתוך מרובע   .7

  .Oשמרכזו בנקודה   

AOBהוכח:    DOC AOD BOCS S S S  . 
  

  

  

  
  

  AB, המשכי הקוטר Oבמעגל שמרכזו   .8

  .Eנפגשים בנקודה  DCוהמיתר   

DEכח: הו   AE.  
 

  
  
  
  
  חסום במעגל. ABCDמלבן   .9

   ABנמצאת על הקשת  Eהנקודה   

DE- כך ש DC .(ראה ציור)   

EBא. הוכח:    BC.  

EDBוכח: ב. ה   DBA .  

 

  

10.  CD  הוא קוטר המעגל שמרכזוO.  

  CB  משיק למעגל בנקודהC  

  .Dמשיק למעגל בנקודה  AD- ו  

  .Eבנקודה  ABהמעגל משיק לקטע   

ADא. הוכח    BC.  

AOBב. הוכח:  90 .  

ABג. הוכח:    AD BC .  
  

  

  .B- ו Aדות שני מעגלים לא שווים חותכים את זה בנקו  .11

   Aהמשיק לאחד המעגלים בנקודה   

  .Cחותך את המעגל האחר בנקודה 

   Aהמשיק למעגל האחר בנקודה   

  .Dחותך את המעגל האחר בנקודה 

ABCא. הוכח:    ABD .  

  חותך את אחד  Aב. ישר העובר דרך הנקודה    

  .Eבנקודה  –ואת המעגל האחר  Fהמעגלים בנקודה               

  .Gנפגשים בנקודה  FD- ו EC הישרים       

  שוקיים.- הוא שווה EFGהוכח: המשולש        
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7 כל הזכויות שמורות ליואל גבע ואריק דז'לדטי

  

  .Mחוסם מעגל שמרכזו  ABCהמשולש   .12

  ,M- ו C ,Bגל העובר דרך הנקודות המע  

  . Dבנקודה  ABחותך את הצלע   

Aנתון:   .  

2BMCא. הוכח:    90   .    

ADב. הוכח:  AC. 
  

  

   .Aמשיקים זה לזה בנקודה  E- ו Dהמעגלים   .13

    .Dמשיק למעגל  BKהקטע   

  .Eמשיק למעגל  CKהקטע   

  משיק לשני המעגלים. AKהקטע   

BKא. הוכח:    CK.  

  .DEנמצאת על הקטע  Aח: הנקודה ב. הוכ  

  

  

14.  AB  הוא קוטר במעגל שמרכזוO.  

  חותך Cהמשיק למעגל בנקודה   

  .Dבנקודה  ABאת המשך הקוטר   

  E  נקודה על המיתרAC כך ש -DE  

  . ADCחוצה את הזווית   

DECהוכח:  45 .  
  

15.  AB  הוא קוטר במעגלO.  

AC ו -CD  .הם מיתרים שווים במעגל  

  ,ACאמצע המיתר  Pנתון: 

Q  אמצע המיתרCD.  

APOא. הוכח:  DQB  .  

OQב. הוכח:  BQ.  

  

  

   N- ו M שמרכזיהם לים שוויםשני מעג  .16

  משיקים זה לזה  ס"מ, 8רדיוסם ו

  הוא משיק  BC. הישר Aבנקודה 

   שלישימעגל  משותף לשני המעגלים.

  הנתונים  םמשיק לשני המעגלי

   ולמשיק המשותף להם.

  השלישי. את רדיוס המעגלחשב 
  

  ס"מ.    2 תשובה:
  

  .Rורדיוסו  Oנתון מעגל שמרכזו   .17

  ,Bיוצא ישר המשיק למעגל בנקודה  Aמנקודה   

  .C- ו Dויוצא ישר החותך את המעגל בנקודות   

  CD  4נתון:  .במעגלהוא קוטר
3AB R.  

  . נמק.Rבאמצעות  ADא. הבע את   

  יוצא ישר נוסף המשיק  A. מנקודה ב  

BFהוכח כי  .Fלמעגל בנקודה      AO.  
  

2Rא.  תשובה:
3
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D O

D

B C

M

A

A

C

D

B

K

E

M A N

B C

A
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A
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  .ABCDסום מרובע ח Oבמעגל שמרכזו   .18

  DC .המשכי הצלעות  הוא קוטרDA ו -CB   

  (ראה ציור). Eנפגשים בנקודה 

OBנתון:    DE ,BOC  .  

  .ABOאת  א. הבע באמצעות   

  שווה לשטח  OBCב. נתון כי שטח המשולש   

OBC. הוכח כי BEAהמשולש      BEA  .  

  

290א.  תשובה: .  
  
  

91.  AD  הוא גובה לבסיסBC שוקיים - במשולש שווה  

ABC (AB AC) .E  היא נקודה עלAD  כך  

AEהוא דלתון  AEBFשהמרובע  BE) ,(AF BF.  

  היא מרכז המעגל Eא. הוכח: הנקודה   

  . ABCהחוסם את המשולש       

  גל היא מרכז המע Gב. הוכח: הנקודה   

  .ABDהחוסם את המשולש              
  

  

  

  היא מרכז המעגל החסום  Dהנקודה   .20

  היא מרכז  Eוהנקודה  ABCבמשולש 

  .ABCהמעגל החוסם את המשולש 

AECהוכח:  4 ABD   .  

  

  

   E- ו Dהנקודות  צלעות.- הוא שווה ABCהמשולש   .21

DC- כך ש AC- ו BC נמצאות על הצלעות AE.  

ACDא. הוכח:    BAE  .  

  .DFE. חשב את הזווית ב  

  חסימה במעגל.- בר CDFE. הוכח שהמרובע ג  

DFC. הוכח: ד   DEC .  
    

   . 120ב.  תשובה:
  

 

ABC (ABהשוקיים - המשולש שווה  .22 AC)  

  הן אמצעי השוקיים Q- ו Pחסום במעגל.   

  AB ו -AC בהתאמה. המשכי הקטע ,PQ  

  .S- ו Tכים את המעגל בנקודות חות  

TBא. הוכח:    SC.  

TPב. הוכח:  QS .  
  
  

  היא מרכז המעגל החסום  Oהנקודה   .23

   BCמעגל משיק לצלע . הABCבמשולש 

  . Fבנקודה  ABולצלע  Dבנקודה 

  Pעד  OFואת  Kעד  ODהמשיכו את 

OD- כך ש   DK ו -OF FP.  

FDא. הוכח כי    BO.  

BOב. הוכח כי    PK.  
  

A

B CD

E

F G

A

B

C

D E

CD

A

F

P

B

O

K

A

B C

P
S

Q
T

O

A
B

CD

E

CB D

A

E

F
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  קטע המרכזים של שני  הוכח את המשפט:א.   .24

  ותף חוצה את המיתר המש  –מעגלים נחתכים      

  לשני המעגלים ומאונך לו.    

  הנחתכים  Q- ו Pב. בציור מתוארים מעגלים   

  מעבירים ישר החותך  Aדרך  .B- ו Aבנקודות     

  , בהתאמה. D- ו Cבנקודות  Q- ו P את המעגלים    

DCנתון:                PQ :הוכח .BC ו -BD   

  . Q- ו Pהם קטרים במעגלים               
  
  
  
  

  זווית חיצונית למעגל שווה למחצית  הוכח את המשפט:א.   .25

  הפרש שתי הקשתות הכלואות בין שוקי הזווית.     

  חותך את המשך המיתר  Bב. המשיק למעגל בנקודה 

    AC  בנקודהD הנקודה .E  היא אמצע הקשתAC  .  

    AC ו -BE  נחתכים בנקודהF .  

DBהוכח:      DF .  

  

  

  

   E ,D ,C ,B ,Aהנקודות   .26

  נמצאות על מעגל (ראה ציור).

CDנתון:    AB,  

  שוות, AB- ו CAהקשתות   

  AE  ,הוא קוטר במעגל  

  .Mבנקודה  CDהחותך את המיתר  

EMDא. הוכח כי    MDE .  

   הוא מעוין. ABMCב. הוכח כי המרובע   

  

  

27.  ABC החסום במעגל. צלעות- הוא משולש שווה  

  D  היא נקודה על הקשתBCו , -E היא נקודה  

  .BE- מקביל ל DC- כך ש ACעל הקשת   

  BE  חותך אתAD  בנקודהF  ואתAC  בנקודהG.  

ADCא. הוכח:    60 .  

  צלעות.- הוא שווה BFDב. הוכח: המשולש   

  ג. הוכח שלא קיים מעגל העובר דרך קדקודי   

  .BGCDהמרובע       
  
  
  

  . Oחסום במעגל שמרכזו  ABCהמשולש   .82

AB  .הוא קוטר במעגל  

נתון:  BC 2 BE  ,OD DF.  

ACBא. הוכח:  ODF .  

BCס"מ 6ב. נתון:   ,8 ס"מAC ,  

ADס"מ 13      :הוכח .ACB ODF  .    
  
  
  
  
  

A
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Q
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29.  CB  .הוא קוטר של מעגלCQ  משיק למעגל  

   Dמשיק למעגל בנקודה  C ,AQבנקודה 

  . Bמשיק למעגל בנקודה  BP- ו

APס"מ 10נתון: ,40  ס"מAQ . 

  חשב את רדיוס המעגל.
  

  ס"מ. 12 תשובה:  
  
  

  .Aשני מעגלים משיקים זה לזה מבפנים בנקודה   .30

  AB ו -AC  הם מיתרים במעגל הגדול החותכים  

  .E- ו Dבנקודות את המעגל הקטן   

DEא. הוכח:    BC.  

BC: נתוןב.    2.5DE ,6 ס"מBD .  

  .ADחשב את אורך הקטע              
  

  ס"מ. 4ב.  תשובה:  
  
  

31.  CD  משיק למעגל בנקודהPו , -AB   

  הם  AC- ו BDהוא מיתר במעגל זה. 

  הוא אנך מנקודת  PEאנכים למשיק. 

  . ABלמיתר  Pההשקה 

ACPא. הוכח:  PEB .  

BDPב. הוכח:  PEA .  

2ACג. הוכח:  BD PE .  
 

  

  הוא גובה  ABC.CEזוויות - נתון משולש חד  .32

  . ACהוא גובה לצלע  BD- , וBAלצלע 

  חסום במעגל  DBC) הוכח: המשולש 1א. (   

  .EBCהחוסם את המשולש  

DBC) הוכח: 2(      DEC .  

  , EDמאונכים להמשכי הקטע  CG- ו BFב.   

  כמתואר בציור.     

DCB) הוכח: 1(    FEB .  

EBCוכח: ) ה2(             GDC .  
  

  

  חסום במעגל.  ABCהמשולש   .33

MQנתון:  BC ,BM MC ,20 ס"מAB ,   

ACס"מ 25  ,36 ס"מBC . 

  .PQא. חשב את אורך הקטע 

BPMSסמ"ר 96ב. נתון:   חשב את .CPMS.  

  

  סמ"ר. 120ס"מ.   ב.  2א.  תשובה:
  
  

ACס"מ 40בציור שלפניך נתון:  .34  , 

PCס"מ 20  ,15 ס"מBP  ,  

BQס"מ 14  ,16 ס"מAQ  .  

  היא מרכז  Mהוכח כי הנקודה 

  .ABCהמעגל החסום במשולש 

A
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35.  PA גל והוא משיק למע -PC   

  . C- ו Bחותך את המעגל בנקודות 

הוכח:  2PC AC
PB AB

.  

  
  
  
  
  

  היא נקודה  Eחסום במעגל.  ABCהמשולש   .36

  העבירו  E. דרך הנקודה ACעל צלע 

  .Cמקביל לישר המשיק למעגל בנקודה 

DECא. הוכח:  ABC .  

BDס"מ 2ב. נתון:   ,6 מס"DC  ,AE 2EC,   

  .Sהוא  ABCשטח המשולש     

  .DECאת שטח המשולש  Sהבע באמצעות     
  
  

1 תשובה:
4 S.  

  

  הוכח: הרדיוסים של מעגלים החוסמים משולשים דומים מתייחסים   .37

  זה לזה כמו הצלעות המתאימות.

  
  

AB)הוא שווה שוקיים ABO המשולש  .38 AO).  

  היא מרכז המעגל. Oהנקודה 

BODא. הוכח:    BAO   

ODס"מ 12ב. נתון:     ,10 ס"מAD .  

   BODחשב את היחס בין שטח המשולש       

  .AODלשטח המשולש       
  

4 ב. תשובה:   : 5  .  
 
  

39.   AB  הוא מיתר במעגל שמרכזוO.  הנקודותC ו -D   

- כך ש ABנמצאות על הקשת   AC CD DB .  

  OC ו -OD  חותכים אתAB  בנקודותE ו -F   

  בהתאמה (ראה ציור).

AEOא. הוכח כי    BFO    

AO) נמק מדוע 1ב. (   AE
FO FE

.  )2 הוכח כי (AE 1
FE

.  

  
  
  

40.  AB  .הוא קוטר במעגלCP  מאונך לקוטרAB.  

2ACהוכח:  א. AP AD  . 

APס"מ 18נתון:  ב.  ,32 ס"מAD ,  

CDס"מ 40     .  

  זווית.- הוא ישר DACהוכח שהמשולש     

  ג. חשב את רדיוס המעגל.

  

  ס"מ.   20ג.  תשובה:

B

C

D

E

A

A

B
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41.  A ,B ,C ו -D  .הן נקודות על מעגלAC ו -BD   

   BDהיא נקודה על  F .Gנחתכים בנקודה 

AG- כך ש AB המשך .AG  חותך  

BF. נתון: Eבנקודה  DCאת  GF .  

AECוכח: א. ה   DFC .  

ECב. נתון:    a ,DF c ,AE m.  

  .m- ו a ,cבאמצעות  DFCהבע את שטח המשולש       

  

ב.  תשובה:
2ac

2m
 .   

  
  

 . Oחסום חצי מעגל שמרכזו  ABCבמשולש   .42

F – .הקוטר   נקודת השקהPQ  של חצי המעגל  

  .BCהוא הגובה לצלע  BC .ADמקביל לצלע 

BCס"מ 20נתון:  ,15 ס"מAD   .  

א. הוכח: 
PQAG

AD BC
.  

  ב. חשב את רדיוס חצי המעגל.

  

  ס"מ. 6ב.  תשובה:
  
 

) ACBבמשולש ישר זווית   .43 ACB 90 )   חסום חצי מעגל שמרכזוO.  

  קוטר המעגל מונח על היתר של המשולש.   

  , המחבר את מרכז COא. הוכח כי הקטע 

  של שני  Cהמעגל עם נקודת המוצא     

  חוצה, CB) - ו (CAמשיקים למעגל     

  את הזווית שבין שני המשיקים.    

AOמס" 6ב. נתון:   ,8 ס"מBO .  

AC) היעזר בסעיף א' וחשב את היחס 1(    
BC

.  

 .BC - ו AC) חשב את אורכי הניצבים 2(    
 

3) 1ב. ( תשובה:
  ס"מ. 11.2ס"מ,  8.4) 2(  .4

  

  

  הוא קוטר  APחסום במעגל.  ABCהמשולש    .44

   CD- ו ACהוא גובה לצלע  BEבמעגל.

  נחתכים  CD- ו AB.BEהוא גובה לצלע 

  .APשעל הקוטר  Hבנקודה 

  .עויןהוא מ BHCP. הוכח שהמרובע א  

AD. הוכח: ב   AE
DB EC

.  

  

  

  .Rורדיוסו  Oנתון מעגל שמרכזו   .45

  PA  הוא משיק למעגל בנקודהA.    

AB  .הוא מיתר במעגלC  היא אמצע  

PB. נתון: ABהמיתר  AB.  

22א. הוכח:  (AC) OC BP  .  

2ב. הוכח:  22 (OC) OC BP 2R   .  

G E

F
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  נמצאות E ,C ,B ,Aהנקודות   .64

  חוצה  BEעל מעגל  (ראה ציור). 

  וחותך את  ABCאת הזווית 

  .Dבנקודה   ACהמיתר 

ABEא. הוכח כי    DAE   

ABE- ו       DBC .  

ABב. נתון:    BC .  

  הוא קוטר במעגל. BEהוכח כי               

Rס"מ 25ג. נתון:     ו -BD 16
DE 9

 מצא את שטח המשולש  .ABC.  

  
    סמ"ר. 768 ג. תשובה:  

  
  

AB- מונחות על מעגל כך ש A ,B ,Cהנקודות   .74 AC.  

DC )שווה לקשת  BDהקשת    DB DC.(  

  ,ADמונחות על המיתר  F- ו Eהנקודות   

BE- כך ש   AD  ,CF AD.  

ABא. הוכח:    BE
AC CF

.  

ABEב. הוכח:   

ACF

S
1

S
.  

ABDב. הוכח:   

ACD

S
1

S
.  

  

  

84.  ABCD שוקיים החוסם מעגל.- הוא טרפז שווה  

 .b- ו aם אורכי הבסיסים של הטרפז ה  

  .Q- ו Pשוקי הטרפז משיקות למעגל בנקודות   

PQא. הוכח:    DC    .  

1ב. הוכח:  1 1
PQ 2a 2b

 .  

  

  
 
 

   AMחסום במעגל. המיתר  ABCמשולש   .49

  .Dבנקודה  BCחותך את הצלע 

ADCא. הוכח:  BDM .  

ADBב. הוכח:  CDM  .  

ABג. נתון:  BM AC CM   .  

BDהוכח:      DC.  
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  יחידות) 5(במישור מטריה טריגוו
  

התרגילים כוללים שימוש בפונקציות סינוס, קוסינוס וטנגנס במשולש  : הערה

  זווית, ושימוש במשפט הסינוסים ומשפט הקוסינוסים.- ישר

  

ABס"מ 6נתון: ABCזווית - במשולש ישר  .1  ,  

ABC 90  ,BAC   .BD .הוא גובה ליתר  

BE זווית של - הוא חוצהDBC.  

  .באמצעות  ECהבע את אורך הקטע 
  

26sin תשובה:  (tan tan )  .  

  
  
  

ABס"מ 8.4נתון:  ABCDבמלבן   .2  ,  

ACס"מ 10  ,AM AK .    

  .MKחשב את אורך הקטע   
  

  ס"מ.  2.828  תשובה:  
  
  

  סמ"ר. אורכי שתיים מצלעותיו הם  35נתון משולש ששטחו   .3

  ס"מ. חשב את אורך הצלע השלישית של המשולש. 8- ס"מ ו 10

  רשום את שתי האפשרויות.  
  

  ס"מ. 15.54ס"מ  או  9.303 תשובה:
  
  

ס"מ  6- גדולה ב BCס"מ. הצלע  40הוא   ABCהיקפו של משולש   .4

ABC. נתון: ABמהצלע    60 .חשב את אורכי צלעותיו של המשולש .  
  

  ס"מ. 14ס"מ,  10ס"מ,  16 תשובה:
  

  

) ABCזווית - במשולש ישר  .5 C 90 )   העבירו מקביל  

  . E- ו Dליתר, החותך את הניצבים בנקודות   

DEנתון:    m ,ABE   ,DAE   .  

   - ו mהבע באמצעות   

  . BE- ו ABאת אורכי הקטעים 
    

  תשובה:
2

2
m cos
sin




 ,
2

m cos sin 2
sin
 


   .  

  
  

6.  ABCD זווית (- הוא טרפז ישרAB CD ,BC DC.(  

ACDנתון:             ,AC CD.  

  את היחס בין שטח א. הבע באמצעות          

  .ABCלשטח המשולש  ACDהמשולש               

60ב. חשב את היחס הנ"ל כאשר            .  
  

1א.   תשובה:  
cos

  .  2.  ב. 

  
  
 
 

D

A

B C

E

D C

A

M

K B

C

D

A B

E

A B

CD



15 כל הזכויות שמורות ליואל גבע ואריק דז'לדטי

ABC (ABשוקיים - במשולש שווה  .7 AC) שווה אורך  

) - , והזווית שלידו לa- הבסיס ל 45 )  .  

BH  הוא גובה לשוקAC ו -CK יכון לשוק תAB .  

  :- ו aהבע באמצעות 

  .AHא. את אורך הקטע 

  .AKHב. את שטח המשולש 

  
  

א.   תשובה:
a sin cos 2

a sin tan(2 90 )
sin 2

    


 .ב    .
2 2a sin cos 2

4sin 2
  


.  

  
  

ABC (ABשוקיים - במשולש שווה  .8 AC)  

  , D. דרך הנקודה 2זווית הראש היא   

   mהנמצאת על הגובה לבסיס במרחק   

  העבירו ישר היוצר זווית  Aמהקדקוד   

  . ישר זה חותך את שוקי BCעם הישר   

  . הבע את F- ו Eהמשולש בנקודות   

  .- ו m ,ת באמצעו AEFשטח המשולש 
  

  תשובה:
2 2m sin 2 cos

2cos( )cos( )
 

   
  .  

  
  

ABC (ABשוקיים - במשולש שווה  .9 AC)  

  AFCשוקיים - והמשולש שו ACבנו על השוק   

AF- כך ש   CF BC a  .  

ABCנסמן:       ,AFC  .  

  AC) הבע את האורך של השוק 1א. (  

  .- ו a באמצעות    

) הוכח כי 2(      
2

1cos 1
8cos

  


.  

  זווית.- הוא ישר AFCב. נתון כי משולש   
  .ABCמצא את הזוויות במשולש     

  

a) 1א. (  תשובה: sin a
sin 2 2cos

 
 

  .   69.295 ,69.295 ,41.41.   ב. 

 

  

AB)שוקיים - הוא שווה ABCהמשולש   .10 AC).  

  BD הוא הגובה לשוק ו -BE  הוא חוצה זווית  

BAC. נתון: ABCשל  2  ( 30 )   ,  

ABס"מ 10   AC  .  

  .BDEאת שטח המשולש  הבע באמצעות א.   

30הצב ב.      .'בביטוי שקיבלת בסעיף א  

  הסבר את התוצאה שקיבלת.              
  

2א.   תשובה:   1
250sin 2 tan(45 1 )   .0.  ב .  
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AB)שוקיים - הוא שווה ABCהמשולש   .11 AC) .AD  הוא גובה לבסיס

BC ו -CE  הוא גובה לשוקAB שני הגבהים נחתכים בנקודה .O.  

ABCנתון:    ( 45 )  .  

AOא. הבע את היחס 
DO

  .באמצעות  

60ב. הצב    .ביחס של סעיף א', והסבר את התוצאה המתקבלת  

45ג. הצב     .ביחס של סעיף א', והסבר את התוצאה המתקבלת  
  

2tanא.   תשובה: 1  ..ב AO 2
DO

 נקודה ,D  התיכונים.   היא נקודת מפגש

AOג.  0
DO

 כלומר ,AO 0 .O ו -A .מתלכדות  

  
 

12.  AD  הוא התיכון לצלעBC  במשולשABC.  

ACס"מ 12נתון:     ,BAD 42  ,  

  DAC 36  חשב את אורך התיכון .AD.  

  כאורכו  ADהארך את התיכון  הדרכה:  

  .ABECכך שתיווצר מקבילית   
  

  ס"מ. 8.771  תשובה:  
  

ABCD (ABבטרפז   .13 DC) E דתהיא נקו  

  החיתוך של האלכסונים. 

DCנתון:  BC ,BE k ,AEB  ,  

CBD   .(ראה ציור)   

   - ו k ,הבע באמצעות   

   AB- ו DCאת אורך בסיסי הטרפז          
  

תשובה:  
k sin

sin( )


 

   ,
k sin

sin ( )


 

.  

 
  

14.  AD הזווית של - הוא חוצהBAC  במשולשABC .  

Bנתון:    ,C  .  

א. הוכח: 
sinBD

DC sin



ABDב. הוכח:    .

ADC

S sin
S sin




.  

ABDג. הוכח: אם  ADCS S אז ,AD BC.  

  

15.  D  היא נקודה על הצלעCB  במשולשABC.  

CADנתון:       ,DAB 20  ,  

ACס"מ 7    ,5 "מסAB  .  

  את היחס   א. הבע באמצעות   

   ADCשבין שטח המשולש       

  .ADBלשטח המשולש              

  כאשר שטחי המשולשים שווים. ב. מצא את   

  יחס השטחים הנ"ל  הוא הגדול ביותר? . בעבור איזה ערך של ג  
    

7sinא.   תשובה:
5sin 20


 .14.14.  ב .90.  ג .  
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61.  AD  הוא התיכון לצלעBC  במשולשABC.  

ACס"מ 7נתון:     ,8 ס"מBC  ,  

AB AD חשב את הזווית .C  

  .ABואת אורך הצלע   
  

  ס"מ.  31 ,4.123  תשובה:  
  

  

  

  בעיות המשלבות גיאומטריה וטריגוומטריה
  

  השאלות הבאות משלבות ידע מגיאומטריה וטריגונומטריה.  

  
  הם גבהים  CE- ו ABC ,BDבמשולש   .1

BD. נתון: AB- ו ACלצלעות  CE.  

  שוקיים.- הוא שווה ABCא. הוכח: המשולש    

CEס"מ 8ב. נתון:     ,5 ס"מDC .  

  .BACחשב את הזווית       
  

  .  64.01ב.   תשובה:  

  

  

   AB- ו BCהצלעות הן אמצעי  E- ו Dהנקודות   .2

  נחתכים  CE- ו ABC .ADשל משולש 

  חותך  BGהקטע  .  המשךGבנקודה 

  .Fבנקודה  ACלע את הצ

AFא. הוכח:  CF.  

ACס"מ 6ב. נתון:   ,ABF 30  ,  

    BAC 70  חשב את אורך הצלע .AB.  
  

  .  45.58ב.   תשובה:  
  
  

DFבציור שלפניך נתון:   .3 BC ,DE BF,    

ADס"מ 8    ,9 ס"מBF  ,  

DEס"מ 6  ,13 ס"מBC .  

  .DFא. חשב את אורך הקטע   

  .DBFב. חשב את הזווית   
  

2א.   תשובה:
   . 72.3ס"מ.  ב.  38

  

)זווית - הוא ישר ABCהמשולש   .4 C 90 ) .  

  חותך את היתר  ABהאנך האמצעי ליתר   

   Eבנקודה  AC, את הניצב  Dבנקודה 

    .Kבנקודה  BCואת המשך הניצב 

AEDא. הוכח:    KBD .  

DEב. נתון:    a ,KE 3a.  

  .Bחשב את הזווית              

  

  .  63.43ב.   תשובה:  
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5.  AD זווית - הוא חוצהA  במשולשABC   

BAC(ראה ציור). נתון:  50  ,  

BDס"מ 4  ,5 ס"מDC .  

  .ABלצלע  ACא. מצא את היחס בין הצלע 

  .ABב. מצא את אורך הצלע 
  

5א.  תשובה: :   ס"מ.   9.207. ב.  4
  
  

6.  AM שוקיים - הוא התיכון לבסיס במשולש שווהABC   

(AB AC) .E  נקודה על המשך הצלעAC.  

   BEחותך את הקטע  AMהמשך התיכון   

  . BC- מקביל ל DK. הקטע Dבנקודה   

ABא. הוכח:    CK
AE EK

.  

ABס"מ 8ון: ב. נת    ,2 ס"מCK .  

  .EKחשב את אורך הקטע              

ABEג. נתון גם:    82  חשב את הזווית .BAC.  
 

1ב.   תשובה:  
 .61.55ס"מ. ג.  33

 
 

ADנתון:  ABCDבמרובע   .7 DC ,AB BC.  

  .ACהיא אמצע האלכסון  Eנקודה   

BEא. הוכח:    DE.  

BCDב. נתון:    74  חשב את הזווית .BED.  

BCEג. נסמן:      הבע באמצעות .  את היחס  

  .ABEלשטח המשולש  ADEבין שטח המשולש     
  

. ג. 148ב.   תשובה:  
sin(148 2 )

sin 2
 



  .  

  
  

  הוא מקבילית. ABCDהמרובע   .8

  יות הם חוצי זוו CF- ו AEהקטעים   

  בהתאמה. ,DCB- ו DAB –המקבילית 

   הוא מקבילית. AECFא. הוכח: המרובע   

ABב. נתון:    2BC הוכח: המשך הקטע .CF   

  .ABחוצה את צלע המקבילית              

BDג. נתון גם:    0.8DC.  חשב את הזווית החדה של המקביליתABCD.  
  

  .  52.41. ג  תשובה:  

 

  

  ABC, צלעות המשולש ACועל  ABעל   .9

  נמצאת  Kבנו ריבועים כמתואר. הנקודה   

AB, ומתקיים: ABעל המשך הצלע  AK.  

DAG) 1א. הוכח: (   KAC  .  

                 )2 (ABC DAGS S.  

ACBב. נתון:    45  :הוכח .ABC BCFS S.  
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01.  ABC זווית (- הוא משולש ישרAC BC.(  

  KLMN .הוא ריבוע החסום במשולש  

ANס"מ 4נתון:     ,9 ס"מMB .  

  א. חשב את צלע הריבוע.  

  .CKLב. חשב את הזווית   

  

  .   56.31ס"מ.   ב.  6א.   תשובה:

  

  

ABהוא דלתון  ABCDהמרובע   .11 AD) ,(BC DC .  

DE  חוצה את הזוויתADC  

  . ABCחוצה את הזווית  BF- ו

   BDFEא. הוכח: המרובע 

  שוקיים. - הוא טרפז שווה    

DEב. נתון:  m ,DBF  .  

  .BDFEאת שטח הטרפז  - ו mהבע באמצעות     

  

ב.     תשובה:
2m sin 2

2
   .  

  

12.  AD ,BE ו -CF  הם הגבהים של משולש  

ABC (ABשוקיים - שווה AC) .  

DEא. הוכח:   DF.  

ACBב. נתון:    ( 45 )  .  

  .FDEאת הזווית  הבע באמצעות     

BCג. נתון גם:  2a.  

  .DEFת שטח המשולש א - ו aהבע באמצעות     
  

4ב.   תשובה: 180   .ג    .
2a sin(4 180 )

2

  
.      
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  יחידות) 5פוליומים ( –חשבון דיפרציאלי 
  
  

2yלגרף הפונקציה   .1 x 2x 3     מעבירים משיק  

   y- . המשיק חותך את ציר הA(2;3)בנקודה 

   ACמורידים אנך  A. מנקודה Bבנקודה 

   ABOC. חשב את שטח הטרפז x- לציר ה

)O  - .(ראשית הצירים  
  

  . 10 תשובה:  
  
  

yהישר   .2 2x 4   2משיק לגרף הפונקציהf (x) x 8x c   .  

  .cמצא את ערכו של 
  

  .13  תשובה:  
  

4yלגרף הפונקציה   .3 x 16x 2a    מעבירים משיק בנקודה שבהy 4.  

  .a. מצא את הפרמטר 16שיפוע המשיק הוא   
  

  .  10  תשובה:  
  

3yנמצאות על גרף הפונקציה  B- ו Aהנקודות   .4 x 7x 1   ,  

  . Bבנקודה  x- משיעור ה 4- גדול ב  Aבנקודה  x- כך ששיעור ה

  מקבילים זה לזה.  B- ו Aידוע כי המשיקים לפונקציה בנקודות 

  . B- ו Aמצא את שיעורי הנקודות 
  

;A(2  תשובה: 5) ,B( 2;7).  

  

2yנתונה פונקציה   .5 x 5x 11    0)ונתונה נקודה; 5)  לגרף  מחוץהנמצאת

 הפונקציה. דרך הנקודה הנתונה מעבירים משיקים לפונקציה הנתונה.

  מצא את נקודות ההשקה ואת משוואות המשיקים. 
       

y (7;4)   :התשוב   3x 5   ,( 4; 47)  y 13x 5    .  
  

2yגרף הפונקציה   .6 2x ax 8   (a 0) משיק לציר ה -x .  
 ואת שיעורי נקודת ההשקה. aמצא את 

    
a   שובה:ת   8 ,(2;0).  

  חקור את הפונקציות הבאות על פי הסעיפים הבאים ומצא: 

  א. תחום הגדרה.  ב. נקודות מינימום ומקסימום.   ג. תחומי עלייה וירידה.   

  ד. נקודות חיתוך עם הצירים.   ה. שרטט את גרף הפונקציה.
  
  

7.  2y x(12 x )         8.  4 2y x 18x 32        
  
  

3נתונה הפונקציה   .9 2f (x) x 15x 63x 49    .  

  א. חקור את הפונקציה ומצא: תחום הגדרה, נקודות קיצון,   

  .y- תחומי עלייה וירידה, נקודת חיתוך עם ציר ה              

 .(0;1)היא  x- ות החיתוך של הפונקציה עם ציר הב. הראה שאחת מנקוד  

  ג. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.    

   ?x- ציר הולגרף הפונקציה כמה נקודות משותפות יש לד.   
  

x

y
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C
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x

y

4ה חקור את הפונקצי  .10 3 2y 3x 8x 6x   א. תחום הגדרה.ומצא   :  

  ב. נקודות מינימום ומקסימום.  ג. תחומי עלייה וירידה.

  ד. נקודות חיתוך עם הצירים.   ה. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. 
  

4נתונה הפונקציה   .11 2y x 4x .   

  א. חקור את הפונקציה ומצא: תחום הגדרה, נקודות קיצון, נקודות  

  הצירים.חיתוך עם        

   ב. מצא את תחומי החיוביות והשליליות של הפונקציה.

y, הפונקציה חותכת את הישר kג. מצא לאילו ערכים של    k :  

  ) באף נקודה. 4נקודות.   ( 2- ) ב3( נקודות .  3- ) ב2נקודות. ( 4- ) ב1(             

  

  

לפונקציה   . 12
3

2x
f (x) x mx 10

3
     יש נקודת קיצון ב -x 1.  

  .mא. מצא את   

  ב. מצא את נקודות המקסימום והמינימום של הפונקציה,   

  גרף הפונקציה.ושרטט סקיצה של     

fג. מצא כמה פתרונות יש למשוואה    (x) 13 0 .  
  

2yגרף הפונקציה   .13 x (a 7)x 4a 12     חותך את ציר ה -x בשתי נקודות  

  (a 1)שיפוע המשיק לגרף בנקודת החיתוך הימנית מבין השתיים .  

  .a. מצא את 9- לשווה   
  

3yנתונה הפונקציה   .14 x 3ax   ,a 0. 

  א. מצא: תחום הגדרה, נקודות קיצון, תחומי עלייה וירידה, נקודות   

  ).aותיך באמצעות חיתוך עם הצירים (במידת הצורך, הבע תשוב              

  ב. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.  

yחותך הישר  kג. לאילו ערכים של    k  את גרף הפונקציה  

  ):a(הבע באמצעות              

  ) בשלוש נקודות.3) בשתי נקודות.      (2.     () בנקודה אחת1(             
  
  

  תשובות:
  

  . xא. כל   .7

)מקסימום,  (16;2)ב.  2; 16)  .מינימום  

2ג. עלייה:    x 2  ,  

xירידה:       2  אוx 2 .  

), (0;3.464), (0;0)ד.    3.464.0).  
  

  

  .xא. כל   .8

;3)ב.    49)  ,מקסימום,  (32;0)מינימום  

             ( 3; 49)   .מינימום  

xג. עלייה:    3  3או x 0  .  

0ירידה:       x 3   אוx 3 .  

), (0;4), (32;0)ד.    4;0) ,( 2;0) ,( 2;0).  

  

 

 

 

  

x

y
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x

y

  .xא. תחום הגדרה: כל    .9

;3)נקודות קיצון:                32)  ,מינימום  

   מקסימום. (0;7)    

3עלייה:                x 7  :ירידה ;x 7  אוx 3.  

  .(49;0)נקודת חיתוך:               

  ד. בשתי נקודות.   
  
  
  
 
  

  .  xא. כל  .01

  מינימום.    (0;0)ב.       

xג. עלייה:         0 :ירידה ,x 0  .  

  . (0;0)ד.       
  
  
  
  

)נקודות קיצון:  .xתחום הגדרה: כל  א.. 11 2 ; 4)  ,מום, מקסי (0;0)מינימום  

          ( 2 ; 4)  .(0;0), (0;2)נקודות חיתוך:  מינימום ,( 2;0).  

xחיוביות: ב.        2   אוx 2 2 : ,  שליליות x 2   ,x 0 .  

4) 1ג. (       k 0  )  .2 (k 0)  .3 (k 0  אוk 4 )  .4 (k 4  .  
  
  
  

  .3א.     .12

2ב.   
3(1;11 )מקסימום,  ( 3;1)      .מינימום  

  ג. פתרון אחד.    

  
  
  

13.  10.  
  
  

).  נקודות קיצון: xא. תחום הגדרה: כל    .14 a ;2a a   מקסימום,   (

     ( a ; 2a a )    .מינימום  

aתחומי עלייה:       x a   ,  

xתחומי ירידה:       a  אוx a   .  

), (0;0)נקודות חיתוך:      3a;0) ,( 3a;0).  

k) 1ג. ( 2a a  אוk 2a a )    .2 (k 2a a   

kאו      2a a . )3 (2a a k 2a a  .  
  

  

3הפונקציה   .15 2y x 15x 48x 3     [0,11]מוגדרת בקטע.  

  א. מצא את הערך הגדול ביותר ואת הערך הקטן ביותר של הפונקציה.  

  בשלוש נקודות שונות. x- ב. הסבר מדוע גרף הפונקציה חותך את ציר ה  
    
  .67, 41א.   תשובה:  

  
 
  
  

x

y

x

y

x

y
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x

f '(x)

2

5y לגרף הפונקציה  .16 (3x 2)   15מעבירים שני משיקים ששיפועיהם.    

  ת המשיקים.ומצא את משווא  
  

yתשובה:   15x 14  , y 15x 6 .  

  

2הפונקציה מצא עבור   .71 3y (x 6x)  :  

  ימום.     ב. תחומי עלייה וירידה.א. נקודות מינימום ומקס

  ד. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.    ג. נקודות חיתוך עם הצירים.    
    

  
;3)א.   .71 729) .מינימום   

xב. עלייה:    3 , :ירידהx 3 .  
   .(0;6), (0;0)ג. א.   
    

  
  

3לגרף הפונקציה   .18 4y (x 2) (6 x)    מעבירים משיק בנקודהx 4 .  

  את משוואת המשיק..  ב. מצא את שיפוע המשיק א. חשב
  

y ב.    .64א. תשובה:   64x 384  .  
  
  

3נתונה הפונקציה   .19 2 22
3f (x) 10 x 2a x a   ,a 0.  

  .y- את נקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה aא. הבע באמצעות   

  דות הקיצון של הפונקציה, את השיעורים של נקו a) הבע באמצעות 1ב. (  

  וקבע את סוגן.    

  ) באיזה רביע נמצאת נקודת המקסימום של הפונקציה? נמק.2(      

fג. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה, כאשר למשוואה    (x) 0 :יש  

  ) שלושה פתרונות.3(      ) שני פתרונות.2(       ) פתרון אחד.1(      

fלמשוואה  aם הקודמים ומצא עבור אילו ערכי ד. היעזר בסעיפי   (x) 0       

  ) שלושה פתרונות.3(         ) פתרון אחד.2(     ) שני פתרונות.1יש: (      
 
 
  

fלפונקציה   .20 (x) יש רק נקודת קיצון אחת והיא נקודת מקסימום ב -x 2 .  

fהנגזרת  א. מהו הסימן של פונקציית   '(x) עבור x 2?  

     ) יכול לתאר את גרף הנגזרת 4, 3, 2, 1ב. איזה מן הגרפים הבאים (  

            f '(x)  של הפונקציהf (x).נמק את בחירתך ?  

  

  

  
  
  

  1גרף               2גרף                   3גרף         4גרף              
  

  

fלפניך גרף הפונקציה   .12 (x)   

1בתחום  x 8   :נתון .f '( 1) 4  .  

  א. שרטט סקיצה של גרף פונקציית 

fהנגזרת       '(x)  1בתחום x 8   .  

fב. נתון:  '(0) f (0) מצא את משוואת .  

fהמשיק לפונקציה      (x)  בנקודהx 0 .  

x

y

x

f '(x)

2

x

f '(x)

2

x

f '(x)

2

f (x)

x
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fבציור מתואר גרף הנגזרת   .22 '(x)  של פונקציהf (x) . 

  א. מצא את תחומי העלייה והירידה 

fשל הפונקציה          (x).  

  של נקודות הקיצון  x- ב. מצא את שיעורי ה  

fשל הפונקציה                (x) .וקבע את סוג הקיצון  

fג. נתון גם:    (0) 0 שרטט סקיצה של גרף הפונקציה .f (x).  

  

  

fבציור מתואר גרף הנגזרת   .32 '(x)  של פונקציהf (x).  

fא. מצא את תחומי העלייה והירידה של  (x).  

fב. נתון:  (0) 0 .  

fשרטט סקיצה של גרף הפונקציה     (x).  
  
  
  

42.  f (x) 3שלה הוא  ההגדרה היא פונקציה שתחום x 3   .  

fלפניך גרף פונקציית הנגזרת  '(x)  0בתחום x 3 .  

fא. נתון כי    '(x)  3היא פונקציה זוגית בתחום x 3     .  

  העתק את השרטוט למחברתך, והשלם               

fאת הגרף של                '(x)  3לכל התחום x 3  .  

   פנימיות? נקודות קיצוןעבורם יש לפונקציה  xמהם ערכי ב.   

  ציין היכן יש מינימום והיכן יש מקסימום. נמק.             

fג. נתון:    (x) 0  לכלx  3בתחום x 3   ,f ( 2) 1 .  

fשרטט סקיצה של גרף הפונקציה       (x)  3בכל התחום x 3  .  
  
  

3א. נתונה הפונקציה   .52 2f (x) x 3x 8x 24    .  

f) הוכח שהפונקציה 1(       (x)  יורדת לכל ערך שלx .  

f) חשב את 2(       ( 3).  

fהפונקציה  x), מצא עבור אילו ערכי 2(- ) ו1פי הסעיפים (- ) על3(       (x)     

  היא חיובית. xשלילית, ועבור אילו ערכי                  

. נתונה הפונקציה ב  
4

3 2x
g(x) x 4x 24x 7

4
     .  

  ,          g(x)) מצא בעזרת סעיף א' את נקודת הקיצון של הפונקציה 1(      

  וקבע אם היא מינימום או מקסימום.                 

  קיצון נוספות.נקודות  g(x)) הסבר מדוע אין לפונקציה 2(      

g(x)למשוואה  kג. מצא עבור אילו ערכים של    k:  

  )  אין אף פתרון.3) יש שני פתרונות . (2) יש פתרון יחיד.  (1(            

  
  תשובות:

a;0)2א.  .19 ) 1.   ב. ((
3

2 a0.25a;a
3

 
 

 
מינימום,  

3
2 a0.25a;a

3
 
  
 

  מקסימום.    

  ) ברביע השני. 2(    
    

  ) 3(        )    2(          )1ג. (    

  

  

  

  

a) 1ד. ( 3)   .2 (0 a 3 )   .3 (a 3   .  

 

x

f '(x)

22

x

f '(x)

0 22

x

y

x

y

x

y
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  .    1א. חיובי.    ב. גרף .  20
  

  

yב.         א. .12 2x 2 .  

  

  

  

  

  

xא. עלייה: . 22 2  אוx 2  ,      .ג  

2ירידה:            x 2  .  

xב.        2   ,מקסימוםx 2 ם.            מינימו  

  

  

  
  

xא. עלייה: . 32 2  אוx 2   .    .ב   

2ירידה:             x 2  .  

  

  

  

  

  
  

  ג.                  א.                                . 24

    

  

  
  

xב.         2   ,מינימוםx 2 מקסימום.  

  
  

f) 2א. (  .52 ( 3) 0 )  .3 :חיובית (x 3  :שלילית  ,x 3 .  

)) 1ב. (        3;35.75)  .מקסימום  

k) 1ג. (        35.75)  .2(k 35.75)   .3 (k 35.75.  
  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

f '(x)

x

x

f (x)

x

f (x)

x

f (x)

2

2

x

f '(x)

22
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   פוקציות רציוליות –עבודת קיץ 
  יחידות) 5(

  

xהישר    .1 1  לפונקציה  הוא אסימפטוטה
2
ax 16y

x 3x b


 
x. בנקודה  2 

  לפונקציה יש נקודת קיצון.

  .bואת  aא. מצא את      

  ב. מצא: תחום הגדרה, נקודות חיתוך עם הצירים, אסימפטוטות      

  מקבילות לצירים, נקודות קיצון, תחומי עליה וירידה.      

  ג. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.     

  ך כל אחת משתי נקודות הקיצון של הפונקציה מעבירים משיק ד. דר  

  וישר המאונך למשיק. ארבעת הישרים הנ"ל יוצרים מרובע.       

  חשב את שטח המרובע.                  
  
  

שיפוע המשיק לגרף הפונקציה   .2
2

2
ax bx 1y
x 6x 8

 
 

1בנקודה  
3(5;5 40הוא  (

9.  

  .bואת  aא. מצא את   

  ) תחומי עלייה וירידה.  3) נקודות קיצון.  (2) תחום הגדרה.  (1ב. מצא: (  

  ) אסימפטוטות מקבילות לצירים.   5) נקודות חיתוך עם הצירים.  (4(             

  רף הפונקציה.ג. שרטט סקיצה של ג  

  ) מצא את תחומי החיוביות של הפונקציה.1ד. (  

  שיפועי המשיקים לגרף הפונקציה הם חיוביים. x) מצא לאילו ערכי 2(      
 

yהישר   .3 2  הוא אסימפטוטה של הפונקציה
2

4x 15f (x) a
(x 4)

 


 .  

  .aהערך של  א. מצא את      

  ב. מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה.      

  ג. מצא את נקודת הקיצון של הפונקציה וקבע את סוגה.      

  ד. מצא את נקודות החיתוך של הפונקציה עם הצירים.      

  ה. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.      

g(x)המקיימת  g(x)ו. הפונקציה    2f (x) c  נקודת המינימום .  

  .c. מצא את ערך הפרמטר (3;3.5)היא  g(x)של הפונקציה              
  

נתונה פונקציה    .4
2
2f (x)

ax x



  ל הפונקציה. אחת האסימפטוטות ש

  (ולא מתלכד איתו). ישר זה חותך את y- היא ישר המקביל לציר ה  

yהישר    x 3  בנקודה ששיעור ה -y  4שלה הוא.  

  .aא. מצא את הערך של הפרמטר   

  ב. מצא: תחום הגדרה, נקודות קיצון, תחומי עלייה וירידה,   

  נקודות חיתוך עם הצירים, אסימפטוטות מקבילות לצירים.        

  ג. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.  

fיש למשוואה  tד. מצא לאלו ערכים של         (x) t:  

  ) פתרון אחד.3) אף פתרון.    (2) שני פתרונות.   (1(             

  
  

נתונה הפונקציה   .5
2 2
32xf (x)

(x 3)



.  

  .xא. הוכח שהפונקציה מוגדרת לכל ערך של   

fב. מצא את הנקודות על גרף הפונקציה שבהן    '(x) 0וקבע אם הן ,  

  מסוג מינימום או מקסימום.             

fג. הוכח שפונקציה    (x) זוגית.- היא פונקציה אי  
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 חקור את הפונקציות הבאות ומצא:  א. תחום הגדרה,   ב. נקודות קיצון,   

  ג. תחומי עלייה וירידה,   ד. נקודות חיתוך עם הצירים,  

  ו. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ה. אסימפטוטות מקבילות לצירים, 
  

6.  
2

2
x 4x 5y

x 1
 


         7    .
2

2
x 7x 10y
3x 15x
 


  

  

נתונה הפונקציה    .8
2 2

x
y

x 2x b


 
  (b 1) .  

  את נקודות הקיצון של הפונקציה.  bא. הבע באמצעות   

1אם ערך הפונקציה בנקודת המקסימום שלה הוא  bב. מצא את   
8.  

  
  

נתונה הפונקציה    .9
2

2

(x a)
(a 0) y

x 5

 


.  

  ) נקודות חיתוך עם הצירים. 2) תחום הגדרה. (a)  :1א. הבע באמצעות      

  ) נקודות קיצון. 4) אסימפטוטות מקבילות לצירים. (3(              

  ) תחומי עלייה וירידה. 5(       

  ב. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.     
  
  

נתונה הפונקציה   .10
2

2 2
ax 4f (x) 2
x b

 


 a 0)  ,(b 0 .   

fאת האסימפטוטות של הפונקציה  b- ו aא. בטא בעזרת    (x).  

  את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה. b- ו aב. בטא בעזרת   
fמתקיים:  bג. עבור אילו ערכים של    (0) 0?  

fד. נתון:    (0) 0 ..תאר סקיצה של גרף הפונקציה  
  

נתונה הפונקציה   .11
2xf (x)

3 x



.    

    .וירידה  ) תחומי עלייה3( ) נקודות קיצון. 2(  ) תחום הגדרה.1א. מצא: (

  ) אסימפטוטות מקבילות לצירים.5( עם הצירים.  ) נקודות חיתוך4(    

  ב. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.  

fג. מצא עבור פונקציית הנגזרת  '(x):  

  .x- ) נקודות חיתוך עם ציר ה2(       ) תחום הגדרה.1(   

  טות מקבילות לצירים.) אסימפטו4) תחומי חיוביות ושליליות.  (3(   

f) שרטט סקיצה של גרף הנגזרת 5(    '(x) .  

fהנח שלגרף הנגזרת          '(x)  .אין נקודות קיצון  
  

נתונה הפונקציה   .12
2

2
x 8xf (x)
x 8



.  

  לייה וירידה, ) תחומי ע3) נקודות קיצון. (2) תחום הגדרה. (1א. מצא: (

  ) אסימפטוטות מקבילות לצירים. 5) נקודות חיתוך עם הצירים, (4(    

  ב. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.

fג. הפונקציה    (x)  גזרתהיא  של פונקציה אחרתg(x) , 

gכלומר        '(x) f (x) .ום ההגדרה של הפונקציה בהנחה שתחg(x)   

fזהה לתחום ההגדרה של הפונקציה        (x):  

  g(x)של הנקודות שבהן לפונקציה  x- ) מצא את שיעורי ה1(    

  ג הקיצון.    קיצון וקבע את סו יש נקודות          

  .g(x)) מצא את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה2(      

  אין אסימפטוטה אופקית. g(x)) הסבר מדוע לפונקציה 3(      



28 כל הזכויות שמורות ליואל גבע ואריק דז'לדטי

;4)הנקודה   .13 9)  היא נקודת קיצון של הפונקציה
2

ax bf (x)
x 9x 18


 

.  

  . bואת  aא. מצא את         

  ב. מצא: תחום הגדרה, נקודות חיתוך עם הצירים, אסימפטוטות   

  מקבילות לצירים, נקודות קיצון, תחומי עליה וירידה.      

  ג. שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.     

g(x)מקיימת  g(x)ד. הפונקציה    f (x) 11  3. שרטט בתחום x 6    

fאת הגרף של                (x)  ואת הגרף שלg(x) .באותה מערכת הצירים  

h(x) מקיימת: h(x)ה. הפונקציה    f (x) k  .  

  . x- משיק לציר ה h(x)עבורם גרף הפונקציה  kמצא את הערכים של               
 
  

fא. נתונה פונקציה   .14 (x) 0. ידוע כיx  (מקומי) היא נקודת מקסימום  

fשל הפונקציה                (x) ,0. כמו כןf ''(x ) 0 .  

g(x)מקיימת  g(x)הפונקציה       f (x)  .  

  .      g(x)היא נקודת מינימום (מקומי) של הפונקציה  0xהוכח:               

ב. נתונה הפונקציה   
2

2
x 4x 6f (x)
x 4x 5

 
 

.  

  מצא את נקודת הקיצון של הפונקציה וקבע את סוגה.      

g(x)ג. נגדיר    f (x)  מצא את נקודת הקיצון של הפונקציה .g(x)  

  וקבע את סוגה (היעזר בסעיפים קודמים).              

  

נתונה הפונקציה    .15
2

2

(x a)
f (x)

x 5





 ,a 0.  

   ):aבמידת הצורך הבע באמצעות (א. חקור את הפונקציה ומצא 

  נקודות חיתוך עם הצירים.  )2(    .) תחום הגדרה1(       

  ) תחומי עליה וירידה.  4) נקודות קיצון. (3(    

  ) אסימפטוטות מקבילות לצירים.5(    

  ב.  שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.      

fנמצאת על גרף הפונקציה  B- ו Aג.  הנקודות        (x)  בתחום שמימין   

Aנסמן:  .x- לנקודת החיתוך של הגרף עם ציר ה       1x x ,B 2x x  . 

1הוכח:                 21 f (x ) f (x ) 1   .  

 
  תשובות:

aא.   .1 2  ,b 4 :ב. תחום הגדרה .x 4 ,x 1 .  

;0)נקודות חיתוך:    4) ,(8;0).  

xאסימפטוטות:    1  ,x 4 ,y 0.  

;2)נקודות קיצון:    2)  ,מקסימום  

        (14; 0.08) .מינימום  

xעלייה:    14  1או x 2    אוx 1  .  

4ירידה:     x 14   2או x 4  .   .23.04ד.  

  

aא.   .  2 1 ,b 2   .  

x) 1ב. ( 2 ,x 4  .  

;2.5)מינימום,  (0;1)) 2( 3)  .מקסימום  

2) עלייה: 3( x 2.5   1או x 2  .  

xירידה:       4  2.5או x 4   אוx 1  .  

)4 (1(0; )
8

 ,(1;0))  .5 (x 2 ,x 4 ,y 1.  

x) 1ד. ( 4  1או x 2   אוx 1.  

    )2 (2 x 2.5   1או x 2 .  

x

y

x

y
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x.    ב. 2א.   .3 4.  

;3.5)ג.    2) .מינימום  

1ד.   
16(0;1 ) ,(3.71;0) ,(2.29;0)   .  

  . 7ו. 
  

  

 
  

x.  ב. תחום הגדרה: 1א.   .4 0 ,x 1.  

)1נקודות קיצון:    ; 8)2  .מקסימום  

10עלייה:    x 2  או x 0;  :ירידהx 1   

1 או  
2 x 1 . .נקודות חיתוך: אין  

xאסימפטוטות:    0 ,x 1 ,y 0.  

t) 1ד. (   0  אוt 8 )  .2 (8 t 0  )  .3  (t 8 .  

  

 
)מקסימום,   (2;1)ב.   .5 1; 2)   .מינימום 
  

  

xא.    .6 1 ,x 1   .ב. אין   . 

xג. עלייה:      1  1או x 1    אוx 1  ;  

   ירידה: אין.             

;5)ד.          0) ,(0;5)  .  

xה.  1 ,y 1.  

  

  

  

xא.   .7 0 ,x 5.    

   ב. אין.

xג. עלייה:    5  0או x 5   אוx 0 ;  

   ירידה: אין.    

  .(0;2)ד.   

xה.    0 ,1
3y .  

  
  

;b)1א.    .8 )
2b 2

)1מקסימום,   b; )
2b 2



  .3מינימום.  ב.  

  

            .x) כל 1א. (  .9

           )2  (
2a(0; )

5
 ,(a;0).  

           )3 (y 1 .  

           )4 ((a;0)  ,מינימום  

                   
25 a 5;

a 5
  
 

  מקסימום. 

xעלייה: ) 5(       a  5או
ax  .  

5ירידה:        
a x a  .  

  

x

y

x

y

y

x

x

y

x

y
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xא.   .  01 b ,x b  ,y a 2    .  

bב. עלייה:  x 0    אוx b .  

xירידה:     b 0 או x b   .  

0ג.  b 2  2 או b 0  .  

 

 

 
  

x)1א. (  .11 3.            

           )2 ((0; ;6)מינימום,  (0 12) .מקסימום  

3) עלייה: 3(            x 6   0או x 3  ;  

xירידה:                      6  אוx 0.  

          )4 ((0; 0))  .5 (x 3  .  
 
 
  

x) 1ג. (   3.  

    )2 ((0;0) ,(6;0).  

0) חיוביות: 3(     x 3   3או x 6  ;  

xשליליות:           6  אוx 0.  

    )4 (x 3 ,y 1 .  

  

 

  

)מקסימום,  2((4;2)( . x) כל 1א. (  .12 2; 1)  .מינימום  

2) עלייה: 3(       x 4  ;  

xירידה:             4  אוx 2 .  

      )4((0;0) ,( 8;0))  .5(y 1.  

x) 1ג. (   0  ,מינימוםx 8  .מקסימום  

x) עלייה: 2(       0  אוx 8  ; 

8ירידה:                      x 0  .  

 

  

aא.    .13 9 ,b 18   .  

xב. תחום הגדרה:   3 ,x 6.  

;0)נקודות חיתוך:        1),(2;0).  

xטוטות:  אסימפ         3 ,x 6,y 0.  

;4)נקודות קיצון:              9)  ,מקסימום  

  (0; 1)     :3מינימום. עלייה x 4   0או x 3 .  

xירידה:              6  4או x 6   אוx 0.  

  .   9או  1ה.         ד.  
  

  

  

  

 
 

x
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)ב.  . 14 2;2)  .מקסימום.   ג( 2; 2)   .מינימום  
  

      .x) כל 1א. (  .15

               )2 (
2a(0; )

5
 ,(a;0).  

       )3 ((a;0)  ,מינימום  

                  
25 a 5;

a 5
  
 

  מקסימום. 

x) עלייה: 4(           a  5או
ax  ;  

5ירידה:            
a x a  .  

          )5 (y 1.  
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C

A

KB

P

Q

A

D R

B

C

S

P

  יחידות) 5(  בעיות קיצון –עבודת קיץ 
  

, מצא את זוג המספרים 10זוגות המספרים החיוביים שסכומם מבין כל   .1

 שמכפלת ריבועו של האחד בחזקה השלישית של השני היא מקסימלית.

  מצא גם את המכפלה המקסימלית.
  

  .3456, 6, 4  תשובה:  
  

  . aהסכום של שני מספרים הוא   .2

21המינימלי הוא  הוכח כי סכום ריבועיהם
2 a .   

  

  
3.  x ו -y  1הם שני מספרים חיוביים שסכומם.  

1כח: א. הו  
4xy  .2.    ב 2 1

2x y   

  
  

  .30שליליים הוא - איסכומם של שלושה מספרים   .4

  נתון כי שניים מהמספרים שווים זה לזה.  

  מצא את שלושת המספרים שמכפלתם:  א. מקסימלית.     ב. מינימלית.  
  

  .0, 15, 15או    30, 0, 0.   ב. 10, 10, 10א.   תשובה:  

  

ס"מ לשני חלקים. מכל אחד מהחלקים  80חותכים חוט שאורכו   .5

מכינים ריבוע. מה צריך להיות אורך כל אחד מהחלקים, כדי שסכום 

  השטחים של שני הריבועים יהיה מינימלי?
  

  ס"מ. 40ס"מ,  40  תשובה:  
  

  ס"מ 6ס"מ ורוחבו  8בתוך מלבן שאורכו   .6

   חסומים ריבוע ומשולש אפורים.  

  מה צריך להיות אורך צלע הריבוע   

  כדי שהשטח האפור יהיה מינימלי?     
  

1   תשובה:  
  ס"מ.  32

  
  

ABס"מ 32שממדיו:  ABCDנתון מלבן   .7  

ADס"מ 24- ו    על צלעות המלבן מקצים .  

APקטעים:    CR 2x  ,CS AQ x .  

   מצא את שטחה המקסימלי  

  .PQRSקבילית של המ
  

  .סמ"ר 400  תשובה:  
  

   BCאורך הבסיס  ABCשוקיים - במשולש שוווה  .8

  ס"מ.  2ס"מ והגובה לבסיס הוא  4הוא 

  . Kובה חותך את הבסיס בנקודה הג

  . K- ל Aנמצאת על הגובה לבסיס בין  Pנקודה 

  , כדי PKמה צריך להיות אורכו של הקטע 

2שהסכום  2 2(PA) (PB) (PC)   של ריבועי מרחקי  

  מקדקודי המשולש יהיה מינימלי? Pהנקודה 

8

6
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y

x

D A

B
C

y

xB

C A

O

2  תשובה:  
  ס"מ. 3

  

  ס"מ  10שוקיים שבסיסו - במשולש שווה  .9

  ס"מ חסום מלבן שאחת מצלעותיו  13ושוקו 

  נמצאת על בסיס המשולש ושניים מקדקודיו 

  נמצאים על השוקיים. 

  של המלבן,  DEאורך הצלע להיות  ךמה צרי

  ?יהיה מקסימלישל המלבן כדי ששטחו 
  

    .ס"מ 5  תשובה:  

  

2yיה נמצאת על גרף הפונקצ Aנקודה   .10 x 81     

  .x- מקביל לציר ה ACברביע הראשון. הקטע   

  ,Aמצא מה צריכים להיות שיעורי הנקודה   

  ABOCהזווית - כדי ששטח הטרפז ישר  

  יהיה מקסימלי.  
  

  .(72;3)  בה:תשו  
  

2yנמצאת על הפונקציה  Aנקודה   .11 x 3x 9     

  נמצאת על הפונקציה  Bנקודה  רביע הראשון.ב  

  2y x 3x 2    .הקטע  ברביע הראשוןAB  מקביל  

   y- ציר ה עלנמצאת  D- ו C. הנקודות y- לציר ה  

  מצא מה צריכים להיות שיעורי  מלבן. ABCD- כך ש  

  כדי שהיקף המלבן יהיה מינימלי. Aהנקודה   
  

  .(6.8125;1.25)  תשובה:  
  

2yבין גרף הפונקציה   .12 x 6x ,  הישרy x    

  ABCDחסום ברביע הרביעי מלבן  x- וציר ה

   (ראה ציור). x- מתלכדת עם ציר ה ABשצלעו   

  ,Bמה צריכים להיות שיעורי הנקודה   

      כפי ששטח המלבן יהיה מקסימלי?  
  

;5.545)  תשובה: 2.524).  
  

2yבין גרף הפרבולה   .13 x 16x 28     

   (ראה ציור).חסום טרפז  x- לבין ציר ה  

  את שטח הטרפז. S- נסמן ב  

Sהוכח:    256.  
  

  

3המשיקים לגרף הפונקציה  xאילו ערכים של לא.   .14 2y x 9x 24x      

  .x- יוצרים זווית חדה עם הכיוון החיובי של ציר ה              

  ב. מצא את הזווית החדה הגדולה ביותר שהמשיק לגרף הפונקציה יוצר  

  .x- עם הכיוון החיובי של ציר ה             
  

2א.   תשובה:   x 4  .   .71.57ב .  

A

B CH

E

FG

D

y

x

x
A B

y

D C



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


